
{අදහසක්},

A ≡ (2, 3) හා B ≡ (4, 8) ලක්ෂ හරහා යන සරළ ෙර්ඛාෙවහි සමීකරණය ඔබ 1 ක්‍රමෙයහි සදහන් කර
ඇති ආකරයට ලබා ගත්ෙත්  යැයි සිතමු.

එනම් x ̸= 2 විට, 2y − 5x+ 4 = 0 (1)

x = 2 හිදිත් ෙමම සමීකරණයමද නැතෙහාත් ෙවනත් සමීකරණයක් අවශ්‍යද යන්න පරික්ශ කර බලමු.

x = 2 විට A ලක්ෂය ම  ලැබීමට y = 3 විය යුතුය ,A ≡ (2, 3) = (x, y),

x ට δx වෘද්ධියක් ලබා දුන් විට y, δy වලින් වෘද්ධි ෙව් යැයි සිතමු,

අනුක්‍රමණය,

lim
δx→0

(y + δy)− y

(x+ δx)− x
= lim

δx→0

δy

δx
=

dy
dx︸︷︷︸

ෙමය x = 2 දී
වක්‍රයට ඇදි
ස්පශර්කෙය්

අනුක්‍රමණයයි.

x = 2 දී වක්‍රයට ඇදි ස්පශර්කය, AB සරළ ෙර්ඛාව හා සමපාත ෙව්.

සරළ ෙර්ඛාවක ඕනෑම ලක්ෂයක අනුක්‍රමණය නියත බැවින්,x = 2 විටදිත් අනුක්‍රමණය
8− 3

4− 2
=

5
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ෙව්.

අනුක්‍රමණය
5

2
වන A ලක්ෂය හරහා ගමන් කරන එක් සරළ ෙර්ඛාවක් පමනක් පවතී.

එම නිසා x = 2 විටදීත් සමීකරණය

2y − 5x+ 4 = 0 ෙව්. (2)

(1) හා (2) න් සියළු සඳහා A හා B හරහා ගමන් කරන සරළ ෙර්ඛාෙව් සමීකරණය 2y− 5x+4 = 0■.

Bourbaki.
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